

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Horizori nefrancați nu se pri-
mesc. — Manuscrisuri nu se
retrimit.
INSERATE
se primesc la Administrațiunea în
Brașov și la următoarele
BIBLIOTECI DE ANUNȚURI:
în Viena la N. Dukas Nachf.,
Max. Angenfeld & Emeric Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
pelt Nachf., Anton Oppel,
în Budapesta: la A. V. Gold-
berger, Ekstein Bernat, Iuliu
Leopold (VII Erzsébet-köru).
PREȚUL INSERȚIUNILOR:
o serie garmond pe o coloană
10 bani pentru o publicare. —
Publicări mai dese după tari-
fi și învalia. — RECLAME pe
pagina 3-a o serie 20 bani.

GAZETA TRANSILVÂNIEI.

ANUL LXV.

„GAZETA“ iese în fiecare zi.
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Dumăcă 2 A. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Dumăcă 3 franci.
Se primumeră la toate ofi-
ciile poștale din țară și din
afară și la d-nii colectorii.
Abonamentul pentru Brașov
Administrațiunea, Piața mare,
Târgul Inului Nr. 30, etajul
I.: Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul în casă: Pe un an
24 cor., pe 6 luni 12 cor., pe trei
luni 6 corone. — Un exemplar
10 bani. — Aștă abonamentele
cât și inserțiunile sunt a se
plăti înainte.

Nr. 150.

Brașov, Miercuri 10 (23) Iulie.

1902.

Declinul și desastrul.

Ultimul period al campaniei memorandiste.

XIII.

Aprópe opt luni de zile cei-ce se lăudau, că „obosesc“ pentru „ducerea mai departe“ a lucrării comitetului întemnițat, au tăcut, odihnind pe laurii, ce și i-au fost câștigat la adunarea poporală dela 28 Noemvrie 1894. La partid, la organizația lui primejduită, la înțelegerea turburată din sinul său, ei nu s'au gândit mai înainte ear' acum cu atât mai puțin.

Intr'aceea pe la sfîrșitul lui Iulie 1895, „moștenitorii“ întemnițatilor primiră dela „stabul“ celor din „exiliu“ avisul să se arunce éráși într'o „acțiune mare“, ce fusese proiectată încă la 1893. Înțelegem congresul numit al naționalităților.

În anul 1893, în Ianuarie și Noemvrie, s'au intrunit mai mulți delegați ai comitetelor centrale dela Sibiu, Turoț St. Marton și Neopanta, cari lansară planul conchiării unei adunări comune, care să stabilească definitiv un program de acțiune comună a Românilor, Slovacilor și Sârbilor în apărarea intereselor lor de esistență națională.

Prigonirile politice, mai ales cele îndreptate în contra Românilor au intrerupt lucrările de pregătire pentru o astfel de adunare, séu congres comun.

De-odată, în Iulie 1895, tocmai când partidul nostru național era mai strimtorat și împedecat în orice mișcare, lumea fú surprinsă cu apelul, prin care se conchessa congresul naționalităților la Budapesta pe ziua de 10 August a aceluși an.

Acest apel s'a publicat la noi numai în diarul „Tribuna“. Celelalte diare române nu numai că n'au primit apelul, dér n'aveau absolut nici o cunoștință despre ceea-ce se pregătea.

„În virtutea dreptului de succesiune“ călugărul Mangra, care a subscris apelul, s'a cređut dispensat de-a informa de cu vreme și pe bărbații de încredere ai partidului, fie pe orice cale, despre pasul însemnat, ce voia să-l întreprindă dimpreună cu soții săi „mostenitori“ ai comitetului întemnițat și cu câți-va scribi dela „Tribuna“. După densusul acestia erau ómenii destul de capabili și de grei, spre a puté încheia alianță, decât era de lipsă, chiar și cu vice-regele Egiptului.

Destul, că publicul român nu era de loc informat despre programul ce avea să se discute și să se stabilească la amintitul congres. Organul nostru înregistra mulțime de păreri ale diarelor străine despre congresul naționalităților, ce era în ajun de a se întruni. Dér dela „diarul autorizat“ nu respira nimic. Acesta nu desmînța și nu deslúșea nimic. „Gazeta“ a dat expresiune acestei aparițiuni neînțelese și nefiresci scriind între altele:

„...Insuși faptul, că naționaliștii slovaci și sârbi s'au declarat gata de-a conlucra cu România pentru

apărarea comună, pe temeiul unui program comun, este fórté îmbucurător și de un mare preț pentru noi. Dér tocmai însemnătatea cea mare a lucrului pretinde, ca pașii, ce se fac pentru realizarea planului de coalitiune, să fie făcuți cu deplina serioșitate, cu înțelepciunea, tactul și prevederea, ce le reclamă grava răspundere față cu națiunea.“

„...Ni-se spune, că avem să încheiăm alianță și să luptăm împreună în contra asupririi. Dér pe ce teren și cum? Ce vor Slovaci? Ce vor Sârbi? Înainte de tóte însă ce voim noi? Despre tóte aceste până acum s'au lăsat să vorbescă numai foile străine și acesta, va recunoșce-o ori și-cine, nu este bine, nu póte să fie bine...“

„...Noi la rëndul nostru, conscii de greaua noastră misiune publicistică și credincioși causei, dorim din suflet, că ceea-ce se face și se lucrăză să fie numai în favorul înaintării marelui scop al solidarității celor asupriți“.

Tot-odată am arétat, că organul nostru a propagat în tot-déuna ideia salutară a conlucrării Românilor cu cele-lalte naționalități asuprite conlocuitoare și că dela 1891, de când cu visita, celor trei-deci de fruntași români la esposiția din Praga, s'a inaugurat apropierea Românilor de Slavii din monarhia pe baza aspirațiilor comune de libertate și de independență națională. (Gaz Trans. nr. 157 și 163 din 1895).

Cu tóte acestea „bunii noștri prietini“, cari dela 1892 încóce n'au lăsat să trecă nici cea mai mică ocaziune de a nu ne ponegri în tot chipul, că am fi fost contra „acțiunilor mari“ cari din nenorocire au ajuns a fi dirigeate de ei, se opintesc încă și ađi de-a lăți minciuna réutăcióșă, că directorul „Gazetei“, pe lângă multele pécate, ce îi-le atribue ei fără umbră de motiv, ar fi „luat atitudine“ și în contra congresului naționalităților.

Maghiarisarea numelor de localități. Șovinisti maghiari jubileză. Fóia oficială din Budapesta a publicat în numărul ei de Sâmbătă un ucaz al ministrului unguresc de interne adresat comitetelor, orașelor cu drept de municipalitate și orașelor cu senat regulat. Ucașul acesta stabilește numele oficial al acestor localități și e chemat a aduce la valóre art. IV: 1898, al cărui prim paragraf dispune, că: „fie-care comună numai un nume oficial póte să aibă“, ér paragraful 2 împunternicesce pe ministru a stabili numele oficial al comunelor cu mai multe numiri. Conform ucașului vom avé pe viitor *Brassó, Segesvár, Nagy-Szeben, Medgyes, Beszterce, Szászrégen* etc., căci printr'o trăsătură de condeiu d-l ministru a șters numele de: Brașov (Kronstadt), Sighișóra, Sibiu (Hermanstadt), Mediaș, Bistrița, Reghinul-săsesc etc. În închipuirea lor bolnăvicióșă șovinisti, cred că s'a făcut un lucru mare, după-ce în actele oficiale, în cărțile didactice, în hărți nu mai pot figura legal, decât nume maghiarisate.

Causei maghiarisării nu i-s'a ajutat însă nimic prin acesta. Naționalitățile nemaghiare vor continua să useze și pe viitor de numele străvechi ale localităților acolo unde aceste nume nu pot fi desființate prin ucașuri ministeriale.

Amânarea congresului bisericesc sârbesc. Pe basa unei deciziuni prea înalte, congresul bisericesc sârbesc a fost amânat pe timp nedeterminat. Comisarul regesc a plecat deja din Carloveț. El și-a exprimat în diferite rënduri satisfacția în ce privește activitatea congresului și a sinodului episcopesc. Alaltăeri au plecat din Carloveț toți membrii congresului.

Din Bucovina. „Deșteptarea“ din Cernăuți ne aduce vestea, că *deputații ruteni au réințrat éráși în dieta bucovinénă*, din care eșiseră ostentativ înainte cu câteva săptămâni. Ei au intrat, fără ca să li-se fi implinit cea mai mică condiție din partea majorității dietale. Ceea-ce i-a determinat la faptul acesta, a fost téma, că și vor pierde mandatele, conform legii din 2 Martie 1873. Mareșalul țării i-a avertisat, că decât în termin de 8 zile nu se vor presenta, ei vor fi lipsiți de mandate; avertisarea și-a avut efectul. „Deșteptarea“ dice, că cu revenirea Rutenilor situația politică rămâne neschimbată, tot episodul abstenenței a avut pentru ei efect negativ.

Cuibul de furtună. Prin cuvintele acestora caracterisase ministrul *Goluchovski* în delegațiunii situația din Peninsula-balkanică. Am publicat și publicăm și în numărul de ađi sciri alarmante din Balcani, arătând că turburările din Albania și Macedonia în loc să înceteze, cresc și se sporesc din zi în zi mai mult. Evenimentele se precipiteză acolo în măsură neliniștitore. Pórta a ajuns în conflicte cu Albanesii, Macedonenii, cu Bulgaria și cu Muntenegru. Conflictetele de graniță sunt la ordinea zilei și Turcia pare că e incapabilă de a-le pune capét.

Gratitudine rutenescă. Cetim în „B. J.“: „Rutenii au avut tot-déuna prietini printre președinții țării, dér nici sub un președinte n'au obținut atâtea rezultate, ca sub Bourguignon. Baronul Bourguignon creá la 1898 pentru dênșii o majoritate în dieta țării, el influență în favorul lor pe repausatul metropolit Ciupercovič, el făcú să între doi Ruteni în consistoriul gr. or., el a rutenisat școalele primare, și-cana pe preoții și primarii români, de dragul Rutenilor trăgea la îndoială loialitatea Românilor, cu un cuvânt făcú de hatîrul Rutenilor tot ce îi stătea în putință. — Astăđi? Astăđi aceiași Ruteni au devenit cei mai înverșunați dușmani ai lui Bourguignon, fiind-că într'o luptă esclusiv personală n'a intervenit în favorul unui deputat ruten. Sperăm, că d-l președinte va trage óre-cari învățături din această dușmănie a Rutenilor“.

Situația în Transvaal. Despre *nemulțumirea Burilor* din Africa-de-Sud „Times“ scrie următoarele: Un corespondent din Pretoria ne anunță, că între Buri, pe cari Milner voesce a-i reinstala, domnesce *nemulțumire, turburare și certe naționale.*

Bucuria, cu care a fost salutată încheierea răsboiului, a fost un lucru trecător. Dér nici că ne puteam aștepta la altceva dela ómenii, cari stau în fața grelei probleme a reclădirii farmelor pustiite. Sunt aparițiuni inevitabile acestea. Cel mai bun mijloc pentru înlăturarea unei revoluții fățișe, este munca asiduă.

Din cuvintele diarului engles reiese mai neîndoios, că în Africa-de-Sud situația continuă să fie destul de gravă. Nu cumva se va realiza ađi mîne profeția lui Dewett, care se fi đis în ziua încheierii păcii: „*răsboiul acesta a fost numai o școlă pentru proxumul răsboiu.*“

Convențiunea bulgaro-rusescă.

Un diar din Sofia publică textul convențiunei încheiate între *Rusia și Bulgaria*, cu ocazia vizitei prințului Ferdinand la curtea rusescă. Diarul afirmă, că textul reprodus de el e autentic, și că a reușit să-l fure de pe masa unui diplomat bulgar. Éta clausele aceste convențiuni.

1) Bulgaria se obligă să cedeze un teren lângă Varna séu Burgas, unde amiralitatea rusescă va face un deposit de cărbuni pentru escadra sa din Marea-Neagră. Amiralitatea rusă, va fixa locul și întinderea terenului, precum și numărul soldaților și al vaporilor, ce vor urma să staționeze acolo.

2) Principatul va încheia o convenție militară cu Rusia ale cărei condițiuni vor fi stipulate mai târziu.

3) Guvernul principatului bulgar se obligă să nu încheie o asemenea convenție cu nici un alt stat fără consimțiméntul Rusiei.

4) Guvernul princiar se obligă să înăbușescă agitațiunea comitetelor macedonene de pe teritoriul său și să împedice incursiunea cetelor de bandiți.

5) Guvernul princiar se obligă să lucreze în așa sens, în cât să se ridice Exarhatul din Constantinopole și episcopia bulgară din Macedonia.

În schimb, Rusia se obligă:

1) Să favorizeze ridicarea schismei;

2) Să favorizeze recunoșcerea Patriarhiei din Tîrnova, sub jurisdicțiunea căreia vor rămâne tóte eparchiile de pe teritoriul princiar;

3) Să lucreze la réinființarea arhiepiscopiei din Ohrida, sub ierarhia căreia vor fi supuse:

a) tóte eparchiile supuse pe timpurile acestei arhiepiscopii; b) tóte eparhiile supuse în diferite timpuri patriarhiei din Ipec. Se exclud acele eparhii, cari ađi fac parte din teritoriul statelor limitrofe creștine. În tóte eparchiile supuse arhiepiscopiei din Ohrida, vor fi numiți episcopi slavî.

4) Să favorizeze înălțarea principatului la rangul de regat.

De la Academia Română.

— Fine. —

Intrând în subiectul comunicării, d-l Tocilescu dice, că „Deva, una din localitățile vizitate, face impresia unui orașel mai mult unguresc, cu strade largi, frumoșe și bine îngrijite; are un muzeu, în care se cuprind tesaurile epigrafice și sculpturale aflate în comitatul Hunedórei și inscripțiile găsite la Sarmisegethusa“.

Cu ajutorul d-lui G. Téglas s'a vizitat, continuă d-sa, bogata colecțiune epigrafică din parcul castelului unui conte

Dela „Tipografia A. Mureșianu“

din Brașov,

se pot procura următoarele cărți:

(La cărțile aici înșirate este a se mai adauge pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandatie.)

Scrieri economice.

Manual complet de agricultură rațională, de Dr. George Maior, profesor de agricultură la școala superioară dela Fărăstru și la Seminarul Nifon Metropolitan din Bucuresci. Cartea cuprinde patru volume:

Vol. I **Agrologia**, s.e.u. Agricultură generală. 34 c.ole de tipar cu 217 figuri în text. Carte didactică aprobată de Ob. Minister de Agricultură al României cu decizia Nr. 2078 din 1897. Costă 5 cor.ine.

Vol. II. **Fitotehnia**, s.e.u. cultura specială a plantelor, 38 c.ole de tipar cu 202 figuri în text. Carte premiată de Academia Română cu premiul Nasturel-Herescu în sesiunea 1889. Costă 8 cor.ine.

Vol. III. **Zotehnia**, s.e.u. Cultura generală și specială a vitelor cornute, dimpreună cu lănarie și lăptăria, 49 c.ole de tipar cu 225 figuri în text. Costă 8 cor.ine.

Vol. IV. **Economia Rurală**, s.e.u. organizașunea și administrarea moșilor mari și mici. Costă 8 cor.ine.

Cartea d lui prof. Maior se deosebesc esențial de lucrările de acest fel apărute până acuma în limba și literatura română prin aceea, că este prima lucrare completă pe terenul agronomiei în limba noastră, care tratăză t.ote cestiunile cele mai mari ca și pe cele mici privitoare la agricultura română din t.ote țerile locuite de Români, pe baza progreselor actuale ale științei și tehniceii agricole moderne. Ea ia serios concurența cu cele mai bune lucrări apărute până acum în limbile culte: germană, francesă, etc.

Economia pentru școalele poporale compusă de Teodor Roșiu, învățator la școala principală română din Lăpușul-Unguresc. Edișiunea a doua. Prețul 60 b. pl. 5 b. Porto

Despre influința împrejurărilor asupra acșionilor și deprinderilor animalelor de Lamarck, cu un studiu asupra lui Lamarck de Panaite Iosin. Prețul 50 b. pl. 10 b. porto.

România agricolă, studiu economic de Dr. George Maior, profesor de agricultură și fost estimator expert la banca agricolă. Motto: „Seraș în țără seracș“. E. Iosiescu. Prețul 2 cor. plus 10 b. porto.

„**Cartea Plugarilor**“ s.e.u. povestiri economice despre grădinărit, economia oămpului, crescerea vitelor“ etc. scrisă de Ioan Georgescu. 90 pag. Form. 8^o costă 50 b. (+ 6 b. porto).

„**Stupăritul**“, întocmit cu deosebire pentru popor, pentru începători și pentru t.oiș iubitorii de acest ram al economiei, de Const. Dimian, preot în Breșcu. O carte de 154 pag. format mare 8^o. Prețul cor. 1.60 (cu posta cor. 1.70)

Cartea stuparilor săteni de Romul Simu. Cu mai multe ilustrașiuni în text. Editura Reuniunii române de agricultură din comit. Sibiuului. Prețul francat 80 b.

Inșoștirile de credit împreunate cu inșoștiri de consum, de vândare, de viier, și lăptari etc. Indreptare practică pentru înșințarea și conducerea de astfel de inșoștiri, de F. W. Raiffeissen. *Edișiunea a V-a Trad. de Dr. A. Brote*. Editura Reuniunii rom. de agricultură din comit. Sibiuului. Conșine 227 pag. costă cor. 1.60 (+ porto 20 bani.)

Grădina de legume, de Ioan F. Negrușiu, profesor în Blășiu. Pentru poporul nostru, scrierea d-lui prof. Negrușiu, e pe cel mai mare folos practic. Costă 50 b. (plus 5 b. porto).

Vinuri din p.ome, de Gr. Halin prof. Este o carte în care se dau explicașii și învățături amănunșite asupra modului cum este a-se face tot felul de vin din felurite p.ome. Prețul 40 b. (cu posta 45 bani.)

„**Sfaturi de aur**“, pentru săteni români de t.otă starea și etatea, de Aron Boca Velcheranu. Prețul 60 b. (plus port 5 b.)

Imbunăștirerea stării sătenului, de Gr. G. Peucescu. Prețul 50 bani (plus porto 5 b.)

„**Cultura și îngrijirea grăului**“, de I. F. Negrușiu. Pr. 14 b.(plus porto 5 b.)

„**Economia**“, pentru școalele poporale, de Teodor Roșiu. Prețul 60 bani (plus porto 5 b.)

„**Suna chivernisală**“, de Teodor V. Păcășian. Pețul 40 bani (plus porto 5 b.)

Atragem atenșiunea cetitorilor asupra oășrilor de mai jos, cari se v.ënd cu prețuri reduse, ba chiar numai pe jum.ătate, de cum s'au v.ëndut până acum.

1) **Lascar Viorescu, O ic.ônă a Moldovei din 1851** de Wilhelm de Kotzebue. E cunoscută această scriere ca o lucrare istorică de mare val.ore în literatura noastră. Conșine 268 pag. cu tipar curat și hărtie de lux Prețul în loc de 4 c. r., cum s'a v.ëndut până acum, este așii numai 2 cor. (+ 30 bani porto.)

2) **Poesii** de Veronica Micle, regretata noastră poetă. Conșine 144 pag. În loc de 3 cor., se v.ënd numai cu 1 cor. 50 b. (+ 10 b. porto).

3) **Poesii complete** de Carol Scrob. Numele acestui autor este de asemenea bine cunoscut literașilor noștri și poesiile lui ocupă un loc frumos în literatura română. Prețul s'a redus dela 4 la 2 cor. (+ 20 b. porto).

7) **„Vr.ii se te iub.escă bărbatu?“** Broșura cu acest titlu conșine povește practice seri.ose și forțe potrivite pentru familiile bune. Prețul dela 1 cor s'a redus la 50 b. (+ 5 b. porto).

4) **Inștrucșiunea gimnasticeii** în școalele de băeșii și de fete. Cu 57 figuri în text, de P. Ionescu, profesor de gimnastică la liceul Lazăr și la școala normală de inștitutori din Bucuresci. Preș. în loc de 3 cor. e 1 cor. 50 b. (+ 10 b. porto) De lipsă e mai cu s.ēmă pentru învățatori.

5) **Originea monedelor** (a banilor) de M. C. Sufu, o interesantă conferenșă ținută la Ateneul Român din Bucuresci. În loc de 1 leu se v.ënd cu 50 bani.

6) **Poesii** de F. M. Sionescu. Este o carte mare de 252 pag. cu exterior plăcut și bine îngrijit. Autorul e de asemenea cunoscut în literatura română și versurile sale frumoșe nu au lipsă de laudă, căci se laudă de sine. În loc de 4 cor. se v.ënd cu 2 cor. (+ 10 b. porto.)

De închiriat

mai multe Vile frumoșe, locușă mai mică în Grădină, cu instalașie de baie, mobilate s.e.u fără mobile se închiriază imediat, se p.ote locui și érna.

Informașii mai de-apr.ope la Adm. „Gazetei Transilvaniei.“ 1-6.(60)

Abonamente la

„Gazeta Transilvaniei“

se pot face ori și când pe timp mai îndelungat s.e.u lunare.

Cursul la bursa din Viena.

Din 21 Iulie n. 1902.

Renta ung. de aur 4%	121.50
Renta de cor.ine ung. 4%	87.90
Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%	119.—
Impr. căil. fer. ung. în argint 4 1/2%	100.—
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis. 118.80	
Bonuri rurale ungare 4%	97.70
Bonuri rurale croate-slavone	98.—
Impr. ung. cu premii	206.—
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	162.10
Renta de argint austr.	101.85
Renta de hărtie austr.	101.75
Renta de aur austr.	121.60
Losuri din 1860.	153.40
Acșii de-ale Băncei austro-ungară	16.01
Acșii de-ale Băncei ung. de credit	704.50
Acșii de-ale Băncei austr. de credit	676.75
Napoleoniori	19.05
Mărci imperiale germane	117.07 1/2
London vista	239.72 1/2
Paris vista	95.27 1/2
Rente austr. 4% de cor.ine	99.75
Note italiene.	94.10

Cursul pieșei Brașov.

Din 22 Iulie n. 1902

Bancnot rom. Cump.	18.90	V.ënd.	18.94
Argint român.	18.80	„	18.88
Napoleoniori.	19.04	„	18.07
Galbeni	11.20	„	10.30
Ruble Rusesci	2.54	„	—
Mărci germane	117.25	„	—
Lire turcesci	21.40	„	21.50
Scris. fonc. Albina 5%	101.—	„	102.—

— ANUNȘ. —

Cu diua de așii punem în circulașie cea mai renumită și plăcută apă minerală

„REPATI“

provenită din isvorul „Bathori“ din Kászon-Imper, în stare cât se p.ote mai prosp.eta.

Profesorul de universitate **Dr. Bela Lengyel** se esprima astfel:

„Isvorul din Kászon-Imper „Repati“ dă o apă alcalin acidă de tot escelentă, care prin compoșișiunea ei chimică fericită, precum și în urma conșinutului estraordinar de acid-carbonic, form.ează o specialitate de apă minerală din cele mai escelente și merită deci de a fi de apr.ope apreciată.“

Profesorul **Dr. Sigismund Purjesz** dice:

„Confirm, cum că apa minerală „Repati“ s'a întrebunșitat de mine cu bun succes la vindecarea de afecșiuni cataralice ale membranelor muc.ose.

Profesorul **Dr. Wilhelm Hankó** se esprima astfel:

„Apa minerală „Repati“ este nu numai o apă escelentă de beut, ci este tot-odată o apă vindecăto.ore, de efect nepreșuit, și p.ote concura în orice pr.ovinșă cu apa scumpă importată din Boemia, numită apă de Kronsdorf.“

Depositul principal se află în T.ergul boilor nr. 4.

Administrașia isvorului e în Kászon-Imper.

3--25 (593)

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, T.ergul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este prov.ëndut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în poșitiune de a put.eshexecuta ori-ce comande cu promptitudine și acurateșă, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE
IN AUR, ARGINT ȘI COLORI

CĂȘI DE ȘCIINȘA,
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

STATUTE.

FOI PERIODICE.

BILETE DE VISITĂ

DIFERITE FORMATE.

PROGRAME ELEGANTE.

BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȘĂ
DUPĂ DORINȘĂ ȘI ÎN COLORI.

ANUNȘURI.

REGISTRE și IMPRIMATE
pentru t.ote speciile de serviciuri.

BILANȘURI.

Compturi, Adrese,
Circulare, Scrisori.
Couvercle, in lolă mărimca.

TARIFE COMERCIALE,
INDUSTRIALE, de HOTELURI
și RESTAURANTE.

PREȘURI-CURENTE ȘI DIVERSE

BILETE DE ÎNMORM.ENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov T.ergul Inului Nr. 30, etajul I, cătră stradă. — Preșurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

ANUNȘURI

insertăiuni și reclame

sunt a se adresa subscrișiei
administrașiunii. în cazul pu-

blicării unui anușciu mai mult
de odată se face scăd.ēm.ent
care creșce cu cât publicarea
se face mai de multe ori.

Adm. istr. „Gazetei Trans.“